

# 完善公共体育设施 丰富群众文体生活

## ——白云区持续推进“一圈两场三改”建设

7月的贵阳，气候舒适、绿意充盈。7月11日上午9时许，走进白云区曹关湿地公园，随处可见休闲锻炼的人群。公园中心活动广场有一处白色风帆造型的活动区域，是6月底刚建成投用的室外智能健身驿站。双位蹬力器、双位背部训练器、高拉推举双功能训练器……8组多功能智能健身器材配置齐全，不少居民正在使用抗阻健身器械进行锻炼。

家住公园附近北尚华城小区的七旬居民余世光正尝试运用器械做下蹲推举动作。“自从2016年搬来，我每天都要到这里‘上班’，早上9点来，锻炼两个小时再‘下班’。以前主要是在公园绕圈走路锻炼，现在增加了这些阻力器械，功能设施更齐全了，锻炼环境也更好了，中老年人练一练，还可以减缓肌肉流失，更有助于身体康复。”余世光打趣地用“上班”表达去公园锻炼对他的重要性。

锻炼人群中不乏年轻人。“正好放假回家，没想到家门口就有免费的‘健身房’，这些设施功能齐全，每组器械旁有图例示范，上肢下肢都能练到，还可以扫码登录小程序同步运动锻炼数据，为科学合理健身作指导。放假两个月也不用去其他健身房办了卡，就在这里免费练。”大学生张灏明说。

大山洞街道北尚华城社区党支部书记、居委会主任王秀介绍，曹关湿地公园周边有恒大城、北尚华城等多个住宅小区，覆盖一万多户两万多户。虽然每个小区里均有活动场地，且安装了基础健身路径设施，但居民对公共文体设施的需求还是较大。

去年底，白云区在建成13个“15分钟生活圈”的基础上，通过举行坝坝会、项目体验等形式，开展“回头看”，持续收集群众需求、意见建议，推进“一圈两场三改”巩固提升工作。“周边居民都很喜欢到曹关湿地公园来休闲，大家反映公园内体育运动设施比较单调，且人多需求大。针对收集到的居民建议，我们街道向区文旅局进行文体设施需求申报。”王秀说，经相关部门实地调研，曹关湿地公园新增智能健身驿站项目获批，作为今年大山洞2生活圈新增项目以及市级“十件实事”项目进行调度推进，5月开始进场安装，6月底建成投用。

不止在城市小区、公园广场，白云区不断完善全民健身服务体系，着力把公共体育服务设施建设延伸到城郊、村社，不断提升公共体育服务体系的便民惠民能力。

刘庄街社区地处龚家寨街道和艳山红镇交界处的背街小巷中，属于典型的城郊接合部。辖区共有居民870余户2000余人，居民大多居住在以平房为主的老旧砖房里。

去年底，白云区开展“一圈两场三改”“回头看”，刘庄街社区通过召开坝坝会、进家人户等方式收集群众意见建议。“以前辖区有个灯光球场，建于上世纪70年代，地面坑洼、设施锈蚀，很早就废弃不用了，周边没有什么活动场地、运动设施，不少居民说，孩子回家



学生在改造后的刘庄街社区多功能球场打球。

以后就只会窝在家里玩手机、打游戏，如果能有些活动场所，让他们去锻炼身体就好了。”刘庄街社区居委会副主任胡娇燕说。

民生无小事。街道、社区收集到居民的需求建议后，立即组织实地查勘、研判并申报。最终，龚家寨街道1生活圈刘庄街社区多功能运动场所项目，作为白云区今年“15分钟生活圈”巩固提升补短板提质行动的内容之一，于今年上半年启动建设。

新的多功能球场在原灯光球场上改造重建，拆除锈蚀篮筐架、重新对场地平整、安装新设施设备……今年6月中旬，刘庄街社区崭新的笼式多功能运动场地建成，运动场地面蓝红相间，采用塑胶拼接地板，既方便排水又能降噪，易清洁、易修复更换，周围还安装了围网和6组12个高瓦数照明设施，进一步增加了运动安全性和夜间运动的便利性。

“根据运动场所大门监控系统智能感应人流统计，自6月中旬投用以来，场所使用人数已逾3000人次。”胡娇燕说，如今，这个新的运动场地已成为辖区居民锻炼身体的热门场地，还吸引周边企业、学校等爱运动的员工和学生来此打球、锻炼，不仅满足了群众的文体活动需求，也通过体育搭建起社群沟通交流的桥梁，重新激活这个老旧片区的活力。

近年来，白云区围绕人民群众需求，依托“一圈两场三改”建设、“十件实事”等工程项目，不断完善辖区体育设施功能配置，统筹公共体育设施建设，健全公共服务体系，在省、市体育局支



居民在曹关湿地公园智能健身驿站锻炼身体。

持下，先后完成白云区泉湖公园智能健身驿站、云城街道云城苑小区多功能运动场等多个全民健身工程的建设。2021年以来，全区新建公共体育设施项目43个。该区还积极整合辖区各类体育场馆设施、学校体育场地设施等，向群众开放，积极开展各类群众性体育活动，进一步提升群众的获得感和幸福感。

“一圈两场三改”建设是民生工程、

民心工程。接下来，白云区将以提升居民生活品质为目标，不断健全公共文体服务设施，持续完善“15分钟生活圈”各项功能要素，让居民在生活圈里就能享受到更加均等化、便利化的公共文体服务，努力构建更高水平的全民健身公共服务体系，顺应人民群众日益增长的对美好环境和幸福生活的需求。

贵阳日报融媒体中心记者 梁靖文 / 图



## 花溪区20条道路命名获批

本报讯 7月15日，贵阳市民政局发布公告，根据国务院《地名管理条例》第十三条、第十四条地名备案和公告的有关规定，花溪区云溪路、碧溪路、筑雅路、秀锦路、锦程路等20条道路已由贵阳市人民政府批准命名。

这20条道路包括：云溪路、文溪路、碧溪路、洛溪路、浅溪路、筑思路、筑雅路、筑翔路、筑智路、筑贤路、筑学路、松筑路、孟溪路、学成路、秀桐路、明善路、明溪路、筑湖路、秀锦路、

锦程路。

从命名理据来看，这20条新命名的道路均蕴含较为丰富的文化内涵，且充满诗意、便于记忆。如云溪路取花溪云溪花香之意，碧溪路取溪水如碧玉之意，筑雅路取优雅温婉之意，筑翔路取贵阳翱翔之意，学成路取学有所成之意，明溪路取美好花溪之意，秀锦路取锦上添花之意，锦程路取美好前程之意。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

## 贵阳高新区 开放型经济专题培训班开班

本报讯 为贯彻落实全市开放型产业和扩大利用外资规模专题会议精神，7月11日，贵阳高新区开放型经济专题培训班开班，区属各部门业务骨干，直属企事业单位领导班子和科级干部，部分重点外贸服务型企业、潜力外贸服务型企业有关负责同志等近百人参加。

开班当天，中国社会科学院博士，贵州财经大学内陆开放型经济研究院副院长、教授，国际贸易、国际商务硕士生导师赵平以《抢抓RCEP发展机遇，赋能贵阳高新区开放》为主题，围绕RCEP的基本情况、对贵州的重要机遇以及赋能贵阳高新区开放发展等内容，进行详细讲解；筑城海关相关负责人现场解读贸易通关政策；贵州省外贸企业协会会长、贵州鲸鱼数字供应链管理有限公司总经理赵周亮

从企业角度出发，重点解读对外贸易形势，并分享企业在新业态发展中获取的宝贵经验；天津鼎福产业研究院副院长沙琦以《发展服务贸易和数字贸易的基本路径及对策》为题，结合贵州实际进行详细讲解。

此次培训为期两天，邀请多名省内外知名专家授课，并采取理论与操作相结合的形式，组织学员走进贵阳综保区，实地观摩学习跨境电商“前店后仓+极速配送”及外贸综合服务平台等，了解贵阳综保区开放型经济发展情况。学员纷纷表示，将结合学习内容，紧扣自身工作实际和职责任务，认真反思工作上的不足和问题短板，积极谋划工作举措和改进措施，深入推进营商环境大改善和产业大招商，全力促进区域开放型经济实现新突破。

(贵阳日报融媒体中心记者 李雯文)

## 南明区中曹司街道—— 开展未成年人保护宣传

本报讯 连日来，南明区中曹司街道积极开展未成年人保护系列宣传活动，进一步宣传未成年人保护相关法律法规，护航未成年人健康成长。

在法治宣传教育方面，中曹司街道线上、线下齐发力，广泛宣传《未成年人保护法》，提醒学生监护人或被委托照护人认真履行监护职责，进一步增强居民依法保护未成年人健康成长的使命感和责任感，助推《未成年人保护法》深入人心、落到实处。

在禁毒宣传教育方面，中曹司街道办事处联合贵阳市第二十二中学、贵阳市阳光启航社会工作服务中心开展“呵护成长 安全童行”预防毒品危害及防溺水安全教育主题活动，引导

青少年自觉远离毒品、抵制毒品，增强识毒、防毒、拒毒意识和能力。同时，中曹司街道中坝幸福小区第三社区在博誉致德幼儿园开展禁毒宣传教育，帮助同学们充分认识到毒品的危害，在心中种下禁毒、防毒的种子，扣好人生第一粒“禁毒纽扣”。

在护航假期安全方面，中曹司派出所深入辖区学校开展暑期防溺水安全教育活动，民警结合真实案例向学生们详细讲解游泳安全要点、溺水的危害、预防措施等知识，教育引导学生们增强安全防范意识，提高自我保护能力，度过一个平安、健康、愉快的假期。

(贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

## 花溪区公安分局清溪派出所—— 开展法治教育进校园活动

本报讯 近日，花溪区公安分局清溪派出所联合清溪街道综治中心、协力社区居委会到辖区学校开展法治教育进校园活动，进一步增强未成年人法治意识，扎实推进平安校园建设。

“什么是校园霸凌？如果你遇到校园欺凌该怎么办？”活动中，清溪派出所民警结合校园实际，向学生们逐一讲解“反对校园霸凌”等方面知识，通过有关案例以案释法、以案论事，引导学生遵纪守法，增强法治观念，提高法律意识。同时根据学

生们的年龄和心理特征进行现场问答，让参与的学生真诚袒露心声、互动交流。

清溪派出所民警还结合身边真实案例，向同学们详细讲解常见的电信网络诈骗类型、防范电信网络诈骗措施，帮助同学们提高识诈防诈能力。开展此次活动，旨在增强学生的自我防范意识、守法意识，让学生们从思想上依靠法律、从行动上遵守法律，为共同打造平安校园营造良好氛围。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

## 沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源，有效盘活工业土地资产，实现互利共赢，贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目，现面向全社会进行招商合作开发。具体事宜公告如下：

- 一、项目概况  
贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号，土地总面积约5.1万平方米，其中：市政道路面积1.25万平方米，高压线路防护面积0.76万平方米，林地面积0.6万平方米，净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口、高速公路出入口，区位优势明显，交通条件便捷，拟建设标准化厂房，为周边黎明、振华等大中型企业提供配套服务。
- 二、商业定位  
该项目定位为工业园区，面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。
- 三、洽谈联系方式  
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准化厂房，凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位，可持企业相关资料等洽谈材料进行具体洽谈。  
联系人：吴先生 13985032718  
现场看地联系人：赵先生 18984042664

**出租**

1. 贵州金融城三期临街旺铺4间，面积125.72㎡-147.56㎡
2. 云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团C栋2单元负2层3号 55.87㎡
3. 观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中二路1层9号高铺，面积约70㎡，适合除烟酒店以外的业态
4. 云岩区欣悦园小区1层 76.52㎡社区底铺
5. 云岩区梦想典城一期1层 90㎡临街高铺
6. 花溪区锦溪名都商住楼A幢1层 69.92㎡临街高铺
7. 观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层 108.4㎡社区底铺

联系人：杨女士 联系电话：18885108660

**爽贵阳APP**

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台